
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

 DA ETAPA DE COLETA

Aos 9 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:15 horas, no(a) Câmara de Vereadores , Município SANTA VITÓRIA DO PALMAR, Estado RS, foi realizada
a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA da Etapa de Coleta, presidida pelo(a) Senhor(a) Maria do Carmo
Rodrigues Trugillo, representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Altair Braatz - Secretaria Municipal de Agricultura
Antonio Queiroz Filho - EMATER/RS
Brum Renato Cruz Pereira - Secretaria Municipal de Planejamento e Orçamento
Eduardo Morrone - Prefeitura Municipal
Gerrit Kleer - Sindicato Trabalhadores Rurais
Léia da Silva Feijó - Secretaria Municipal de Educação
Maria Inêz Alves Vieira - EMATER/RS
Sandro Alex Fagundes - Prefeitura Municipal
Vera Regina Leitzke Martins Neto - Secretaria Municipal da Saúde

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município SANTA VITÓRIA DO PALMAR. Agradeceu a presença de todos e no desenvolvimento da reunião foram tratados os assuntos:

Descrever abaixo os assuntos gerais, que não necessitem de acompanhamento ou não requerem soluções:
Iniciando os trabalhos, foi lida a Ata da 4ª Reunião e após a leitura foram abordados os seguintes temas: Atuação do Supervisor na Pré Coleta quando
cadastrou todos os endereços domiciliares nas áreas urbanas do Município preparando os arquivos para uso do recenseador na coleta, quanto ao uso
gerencial da ferramente Pré Coleta no acompanhamento da Coleta, conceito de morador, fração amostral, conceito de domicílio "ocupado", "fechado", "de
uso ocasional" e "vago"; Legislação e Base Territorial com os quantitativos de setores urbanos e rurais. Na continuidade, a Senhora Presidente passou a
palavra ao Senhor Rogério Krause, Coordenador de Área, que iniciou comentando os Resultados Preliminares do Censo 2010, salientando que os domicílios
fechados no Município tem forte indício de moradores, porém até o momento não foram encontrados, apesar das tentativas em diversos horários, inclusive
finais de semana e feriados; o número de domicílios visitados no município citando o número de economias registradas pela Companhia Estadual de Energia
Elétrica - CEEE, sendo que o número levantado pelo censo ultrapassa o das economias.
Ao comentar a média de moradores por domicílios pediu a palavra o Senhor Néri solicitando para compreender melhor como é feito o cálculo da média de
moradores por domicílios, sendo atendido na explicação dada pelo Sr Coordenador.Na continuação, o Sr. Coordenador explicou a estimativa da população e
que a mesma não havia sido atingida na maior parte dos municípios do Estado.
Falou também sobre a "Campanha do não recenseado", que está sendo executada neste momento, chamando a atenção da necessidade de verificar no 
domicílio junto aos demais moradores se realmente o recenseador não passou pelo domicílio.Os casos de " não recenseados" as pessoas devem ser
encaminhadas ao Posto de Coleta para verificação no arquivo do setor. Passou a palavra à Sra Maria do Carmo, que apresentou o mapa do município com
setores da área rural, mostrando as áreas trabalhadas, destacando que a área da costa do farol da Barra do Chuí ao farol do Sarita o recenseamento foi
acompanhado pela Supervisora Luana. A Sra Juliana, Coordenadora de Saúde, pediu a palavra para citar que recebera informação de não recenseados no
Arroito, a Presidente mostrou no mapa a região destacada onde há menor densidade de população indicando qual área está centrada a maior população do
distrito Mirim. A Sra Juliana ficou de verificar qual a zona e retornar a informação ao Posto de Coleta. A Sra Maria do Carmo, ainda sobre os não
recenseados, citou situações ocorridas em que as pessoas já estavam recenseadas. Nesse momento, Rafael Carrasco, Agente Censitário Municipal, relatou
que em 10 casos de não recenseados surgidos no Posto oito já haviam sido recenseados.
A Sra. Presidente disponibilizou então a palavra aos membros da Comissão para dirimir eventuais dúvidas ou prestar esclarecimentos. Pediu a palavra o Sr.
Sandro Alex que ressaltou " o esforço dos recenseadores para realizar as entrevistas, contando que, ao chegar um dia à noite no seu domicílio já estava
tarde estava no seu aguardo o recenseador, pois o mesmo passou diversas vezes, horários diferentes até encontrá-lo. Foi também abordado pela Sra
Presidente e pelo Sr Coordenador a conversa com o Sr Prefeito que estava colaborando na "campanha dos não recenseados", através das Secretarias
Municipais de Educação e Saúde (Escola e Agentes de Saúde). Agentes de Saúde e Escolas ficaram responsáveis por construir uma lista de possíveis "não
recenseados" para verificação por parte do IBGE, onde constasse nome e endereço completo. A seguir foram feitos os agradecimentos aos presentes, dando
por encerrada a reunião.
Representou a Secretária de Educação a Sra Maria Belenice P. Maximila e a Secretária de Saúde a Sra Juliana Lima de Barros.Estava presente o 
Presidente da Câmara de Vereadores Sr. Néri Pinto Mirapalhete.

Foram abordadas possíveis falhas na coleta e foram solucionadas nesta reunião. Descrever sucintamente abaixo:
Sim. Arroíto conforme explicação da Sra Maria do Carmo será verificado pela Sra Juliana, onde exatamente estão os casos relatados. Assim como os
endereços e nomes para verificação nos setores e/ou setor.

Não houve solução na reunião, devendo o problema ser verificado e a explicação apresentada em próxima reunião extraordinária. Descrever
sucintamente abaixo:

Recomendações ao representante do IBGE:
 



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
 

Participantes do IBGE:
Rogério Michelon Krause, Rafael Vieira Carrasco, Luana Piraine. 

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


